



# 聚焦登封两会

## 礼物

仰望星空,地球是宇宙给人类的礼物;低头凝望,一花一叶是大自然给予世界的礼物;孩子是父母的礼物;回忆是时间的礼物。在这个世界上,有多少种爱的表达,就有多少种礼物。值此一年一度的政治生活盛会和本职工作中,我们的各位局委负责人又将带给登封百姓什么样的礼物呢?

# “知行·问政局长‘两会话发展’”访谈(五) 着眼全局与未来 大力保障和改善民生

3月22日~25日,登封两会期间,登封市举行“知行·问政局长‘两会话发展’”访谈,“问政登封局委一把手”,针对各自的工作谋划、群众普遍关心的民生问题、民生项目建设情况,登封市部分局委负责人直面问题,提出解决问题的举措与方法,生成民生成绩单,本报持续报道部分局委负责人访谈。登封时报 孙淑霞

登封市政协副主席、登封市交通运输局局长 甄少杰

## 交通路网建设,我们这么做



施建设迎来了发展速度最快、建设项目最多、投资规模最大,百姓受益最广的高速发展期。

截至目前,登封市境内共有各类公路853条,通车里程2100.7公里,基本形成了以高速公路为支撑,干线公路为骨架,农村公路为脉络,城区为中心,辐射周边,四通八达的公路交通网络,交通区位优势进一步巩固。其中高速公路6条,总里程109.553公里,分别是:郑少高速9.5公里,少洛高速34.7公里,永登高速22.1公里,巩登高速全长11.5公里;汝登高速23.72公里,在建的高登高速全长8.033公里。

国省道干线公路原有4条,快速通道1条,总里程184.6公里。“十三五”期间拟对6条国省干线公路进行新改建。届时,国省干线公路总里程将由184.6公里增加到230公里。

农村公路:县道6条,总里程140.919公里。乡道55条523.625公里;村道768条1097.305公里;专用公路14条52.723公里。

2012年以来,登封市交通运输局紧密结合登封市新型城镇化建设、产业转型升级、建设华夏历史文明传承创新示范区以及打造全域旅游等工作重心,强力推进交通运输“十二五”规划和新型城镇化交通路网三年行动计划,重点打造6个“十”字景观大道和“两纵三横”的“日”字形路网结构。交通基础设施

登封市民政局局长 郭亚丽

## 困难群众遇到突发事件 我们这么做

社会救助工作是保障困难群众生活的最后一道防线,主要包括城乡低保、城乡医疗救助、临时救助、特困人员供养、流浪乞讨人员救助、救灾救济等内容。加强社会救助工作是在新常态下改善民生工作的重要举措。2017年登封市的社会救助工作在继续做好城乡救助和特困人员供养工作的基础上,着重完善临时救助应急体系,提升“救急难”工作水平。

一是完善临时救助联席会议制度。积极联络协调相关部门,研究解决困难群众遇到突发事件时在基本生活、住房、医疗、就学等方面遇到的问题,妥善解决困难群众突发性、临时性生活困难。

二是简化救助程序。对突发事件救助的特点体现在“急”字上,为切实发挥临时救助作用,在规范救助程序和救助资金发放的基础上,我们新加入临时救助“应急程序”,对情况紧急、需立即采取措施以防止造成无法挽回的损失或严重后果的,乡镇(区、办)和民政部门可先行救助,事后按一般程序规定补



齐审核审批手续。

三是强化组织保障。按照“政府领导、民政牵头、部门协作、社会参与”的原则,建立社会救助管理部门之间的信息共享机制,健全“一门受理、协同办理”工作机制,规范、完善工作流程,实现一个窗口服务群众,确保社会救助工作顺利实施。

登封市财政局局长 王建永

## 在保障和改善民生方面 我们这么做



生救助体系从幼儿园到大学实现了全覆盖。登封在学校建设、教学设施配备方面投入了大量资金,从市区到乡村,从幼儿园到高中,教学条件都在不断改善。医疗卫生方面,登封在公立医院改革、乡镇卫生院、村级卫生室建设等方面持续加大投入,小病不出村、不出乡,大病不出县的目标在逐步实现;登封的基本公共卫生人均补助标准逐年提高,65岁以上老人免费体检、新生儿筛查、妇女“两癌”筛查、优生优育检查、婚前检查,这些由政府埋单的公共卫生服务项目越来越多、受益范围越来越大。社会保障方面,登封的新农合、城镇居民医保财政补助标准和报销标准、城乡低保标准、五保标准不断提高,城乡居民养老金和企业退休人员养老金也在逐年增长,大病保险覆盖城乡所有参保群众,重症慢性病补助、重度残疾人救助工作相继开展,城乡道路建设、垃圾处理

和污水处理设施建设、新型农村社区建设、扶贫移民搬迁、美丽乡村建设、文化惠民工程持续推进。

登封市财政局始终坚持民生优先的支出原则,而且是在持续加大。民生支出占财政支出的比重从2011年的70%,到2016年80%,提高了10个百分点。教育方面,仅2016年,登封市教育投入就达到了9亿多元。5年来,在保障免费义务教育正常运转的基础上,登封的生均公用经费标准不断提高,贫困

登封市科学技术局局长 董剑飞

## 推进产学研合作 我们这么做

登封市初步构建了以企业为主体、院校为支撑、市场为导向的产学研合作创新体系,形成了企业自主、政府指导、协调推进的工作机制,产学研合作形式不断丰富,产学研合作在创新能力提升方面的成效已然凸显。10多年来,登封先后与国内科研院校开展产学研活动近20次,来登封参加活动的专家达到800多人次,一大批先进适用技术在登封开花结果。中岳非晶与郑州大学材料学院合作的非晶材料项目;翱翔航空与中科院合作的无人机项目;磴槽集团和浙江大学河南技术转移中心、河南惠农与河南农业大学陈温福院士合作的有机肥料等,产学研合作,为登封市企业发展起到了大力支撑的作用。

“今后我们将继续深化产学研合作,增强企业自主创新能力。一是通过产学研合作,将外部丰富的研究开发资源与企业内部研发资源相结合,有效解决企业在技术创新阶段力量薄弱的问



题,提高企业竞争力。二是通过深化产学研合作,推动我市产业转型升级。通过加强产学研合作,整合产业技术创新资源,突破制约我市产业发展的关键重大技术,从源头上解决产业发展瓶颈,加快传统产业转型,加快新兴产业发展,全面推进产业升级”。